



# 2. letní zpravodaj

Občasník pro kulturní a společenský  
život obcí:

**TRNOV, HOUDKOVICE, ZÁDOLÍ,  
VELKÁ A MALÁ ZÁHORNICE**



**Vydává Kulturní komise Obce Trnov**

**ročník 9.**

**červenec 2011**

# Slovo starostky

**Projev starostky obce  
na slavnosti žehnání znaku a vlajky obce Trnov dne 4.6.2011**



Vážení hosté, milí spoluobčané, drazí rodáci.

Je mi velkou ctí, přivítat Vás jménem celého zastupitelstva i jménem svým na dnešní oslavě žehnání znaku a praporu obce Trnov.

Tak, jako řada jiných obcí, rozhodla se i obec Trnov, pořídit si vlastní znak a prapor. Obrátili jsme se na heraldika, pana Doležala, a požádali ho o zpracování návrhů, kde jsme ze čtyř předložených možností, vybrali se zastupiteli konečnou podobu znaku a praporu obce. Pan Dr. Křivohlávek zařídil proces schválení návrhu v podvýboru pro heraldiku Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. A pak jsem mohla vloni v dubnu s místostarostou panem Kovaříčkem od tehdejší místopředsedkyně poslanecké sněmovny paní Miroslavy Němcové převzít rozhodnutí o udělení znaku a vlajky obci Trnov.

Ve stručnosti vám přiblížím význam použitých figur - na znaku a vlajce červené pole připomíná krev trnovských sedláků, která byla prolita při selském povstání na trčkovském opočenském panství v roce 1628. Část větévky s trny je mluvícím znamením a počet 4 trnů připomíná počet částí, ze kterých se obec Trnov skládá – Houdkovice, Trnov, Zádolí a Záhornice. Zelená barva pak připomíná nedaleké Orlické hory a úrodnou půdu nacházející se v okolí obce, ze které vychází bohatství trnovských obyvatel.



Radlice a motyka dokládají, že obec měla vždy zemědělský charakter a vlnité břevno připomíná místní Houdkovický potok. Znak a prapor nám zhotovila firma Alerion Brno z kvalitních materiálů za využití umělecké ruční výšivky a dalších tradičních řemeslných postupů.

## Nyní něco málo z historie našich obcí.

Název obce Trnov je odvozeno buď z osobního jména Trn - Trnův dvůr. Mohl se tak jmenovat zakladatel původní vsi nebo místní zeman. Je také možné, že je odvozeno ze staročeského slova trní či trn. Pak by její název připomínal porost nacházející se na místě, kde později vznikla ves. Trnov se poprvé připomíná r. 1388, kdy v Podbřezí zemřel neznámý zeman Ctiborko, který zde vlastnil nějaké pozemky. Větší část vsi však patřila od založení k opočenskému panství. Od přelomu 16. století zde byl samostatný dvůr, náležející různým šlechtickým majitelům.

Součástí opočenského panství zůstal Trnov až do zániku vrchnostenské správy. Po roce 1850 se ves Trnov stala samostatnou a samosprávnou obcí. Při rozsáhlé správní a územní reformě, byly od 1.7.1960 k Trnovu připojeny obce Houdkovice, Zádolí a Záhornice. Na začátku 20. století v r. 1910 žilo v Trnově v 67 domech 454 obyvatel, k dnešnímu dni je v Trnově ve 101 domech 257 obyvatel.

Název obce Houdkovice je odvozeno z osobního jména Houdek. Kdy byla původní ves založena se přesně neví, podle posledních zjištění kolem roku 1580. Od založení až do zániku vrchnostenské správy zůstaly Houdkovice součástí opočenského panství. V Houdkovicích bydlelo v roce 1910 v 66 domech 338 obyvatel k dnešnímu dni je ve 100 domech 261 obyvatel.

Pojmenování obce Zádolí je odvozeno z polohy původní vsi za dolem neboli v Zádolí. Podle jiné verze prý byla pojmenována po zemanském rodu Zádolských. Kdy byla ves založena nevíme, poprvé se připomíná v roce 1580. Do roku 1651 prý patřila pod rychtu v Přepychách. Od svého vzniku až do zrušení vrchnostenské správy byla součástí opočenského panství. V roce 1910 zde žilo ve 28 domech 151 obyvatel, dnes zde žije ve 27 domech 43 obyvatel.

Obec Záhornice je rozdělena Záhornickým kopcem na Malou a Velkou Záhornici. Její pojmenování je odvozeno od polohy místa ve směru od Opočna, to je za horou. K jejímu založení došlo na konci 17. nebo na začátku 18. století. Samostatnou vsí se toto osídlení stalo až v roce 1762. Na začátku 20. století zde žilo v 75 domech 350 obyvatel, dnes zde žije v 63 domech 160 obyvatel. K dnešními dni žije celkem v našich obcích 721 obyvatel.

Naše vesnice měly a i doposud mají řadu tradic, patří k nim zejména slavení poutí a posvícení. V Houdkovicích se tradiční pouťové fotbalové utkání svobodných proti ženatým hraje již více než 60 let. Velmi populární a oblíbené jsou velikonoční a vánoční výstavy v Záhornici a v Trnově a rozsvěcení vánočního stromu v Trnově.

Kulturní komise při obecním úřadu organizuje vítání občánků do života a setkání důchodců, místní děti a děti z Mateřské školy v Houdkovicích zajišťují kulturní program při těchto akcích. Obecní zpravodaj vydáváme 4x ročně. Vede se

kronika obcí pro Trnov, Houdkovice a Zádolí a zvláště pro Záhornici. V roce 2008 byla na Záhornici zřízena knihovna.

Celkem v obci funguje 8 spolků. Nejpočetnější a nejaktivnější jsou dobrovolní hasiči, jejichž sbory najdeme ve všech čtyřech částech, dále pak Myslivecké sdružení Borky Trnov, Klub Záhoraček, Trnov sobě a Houdkovské ženy.

Dnešní slavnost doprovází výstava v budově obecního úřadu, na které je v dokumentech, kronikách a fotografiích připomenuta nejen historie našich obcí. Dnes je také první možnost seznámit se s nově vydanou publikací Historický přehled majitelů domů v Houdkovicích, Trnově, Zádolí a na Záhornici, jejímž autorem je pan Jiří Hlinovský.

Jsem velmi ráda, že dnes do Trnova přijali pozvání a zavítali v tak hojném počtu i rodáci našich obcí. Někteří z vás zůstali ve svém rodišti, ostatní zavál osud do všech koutů naší vlasti – za zaměstnáním, za rodinou. Udělali jste nám opravdu radost, že jste na tento slavnostní den přišli.

Přeji nám všem, aby tato oslava žehnání znaku a praporu posílila naše sebevědomí příslušnosti k obci, která má svou historii a je naším domovem. Každá historie - ať se jedná o historii národní nebo regionální - má svoje mezníky, památné dny, svoje pamětní stránky - u kterých se zastavujeme, vzpomínáme a přemýšlíme. Zvláště, jde-li o místo, kde jsme se narodili, nebo kde jsme prožili část svého života. Je to zastavení významné nejen pro naše občany, ale i pro všechny rodáky a návštěvníky obce, kteří se sem rádi vrací.



*„Cestička k domovu známě se vine –  
hezčí je, krásnější než všechny jiné.  
Douška a šalvěže kolem ní voní, nikde se nechodí tak jako po ní.  
A kdybych ve světě bůhví kam zašel,  
tu cestu k domovu vždycky bych našel.“*

Ať je člověku osm nebo osmdesát let, ať je to cestička skutečná, která nás dovede do teplé náruče domova, nebo utkaná už jen ze vzpomínek na dávné blaho, neměla by zarůst trávou nikdy - nikomu.

Na závěr mi dovolu upřímně vám popřát příjemně strávené dnešní odpoledne, hodně přátelských setkání a někdy zase nashledanou u nás v Trnově. Publikace „Historický přehled majitelů domů v Houdkovicích, Trnově, Zádolí a na Záhornici „ je možné získat na Obecním úřadě v Trnově za cenu 100Kč.

## **4. červen 2011 byl pro naši obec den slavnostní.**

Přesně ve 12.00 hodin před nově opravenou kaplí v Trnově, požehnal p.farář V. Zonták vlajku a znak obce Trnov. Po té se průvod, složený ze zastupitelů obce, sborů dobrovolných hasičů z Trnova, Houdkovic, Zádolí a ze Záhornice, Mysliveckého sdružení Borky Trnov a ostatních občanů vydal za doprovodu dechové kapely Opočenka po návsi do areálu, kde byla zahájena oslava tohoto aktu s bohatým programem na celé odpoledne i večer.

V budově obecního úřadu byla zorganizována výstava, kde v dokumentech, kronikách a fotografiích byla připomenuta nejen historie našich obcí. V tento den byla také první možnost seznámit se s nově vydanou publikací Historický přehled majitelů domů v Houdkovicích, Trnově, Zádolí a na Záhornici.

Akce se zúčastnilo asi 650 lidí.

*Velký dík patří také těm, kteří se podíleli na přípravě a organizování této slavnosti. Hlavním organizátorem a garantem byl místostarosta Jiří Kovaříček – koordinoval práci všech, připravoval pozvánky, sestavoval za pomoci ostatních členů dohromady program.*

*Výstavu z historie našich obcí od materiálů po naaranžování výstavy řídila paní Jana Nejmanová, spolu se synem Mirkem. Publikaci o historii gruntů zpracoval pan Jiří Hlinovský a strávil nepočítaně hodin při vypisování údajů v archivů. Fotografie stavení-gruntů dodávali jednotliví občané, prostřednictvím členů organizačního výboru.*

*Vystoupení Opočenky, Divadelního souboru Čáp z dobrušky, Elišky Machačové a jejich hostů, bylo přislíbeno již půl roku dopředu, ale např. program DS Čáp se doladřoval až poslední pondělí před akcí. (členové souboru se museli vypořádat se smutnou skutečností, když jim v průběhu příprav zemřel jejich režisér pan Václav Čáp, který s nimi program připravoval)*



*Před slavnostním dnem byl zasazen mezi kaplí a budovou obecního úřadu zástupci mladé generace ze všech obcí náš národní strom-lípa srdčitá. Bude tak budoucím generacím připomínat jeden ze slavnostních okamžiků v historii Obce Trnov.*

## Příprava výstavy

Pokud mám napsat něco k přípravám výstavy, která se konala v Trnově u příležitosti svěcení praporu Obce Trnov, nejprve bych poděkovala pořadatelům - paní starostce Líbě Brandejsové a slečně hospodářce Martině Vaňkové za vstřícnost, ochotu, spolupráci a možnost tuto výstavu uspořádat, Mgr. Václavu Hlavsovi a zajištění a zapůjčení výstavních vitrín a výstavních panelů, Renatě Serbouskové za shromáždění cenných dokumentů, Martě Netíkové a mnoha dalším, kteří se na uspořádání výstavy podíleli a všem, kteří zapůjčili exponáty.

Původní záměr byla jen malá výstava, ale podnětů mnoho, ne všechno, co jsme zamýšleli, se na výstavu dalo. Něco se nestihlo, něco se nesehnalo a od něčeho se upustilo. Důležité bylo rozhodnutí, jakým tématům se budeme věnovat. To za nás rozhodly materiály, které se začaly shromažďovat. Bylo to



od každého něco. Potom práce u počítače, přenést a vybrat vhodná data a graficky zpracovat. Výběr vyhovující místnosti a instalace. Z Dobrušky byla možnost zapůjčit výstavní panely a vitríny. Od vietnamských prodavačů přivezla Renata Serbousková figuríny na předvedení hasičských ochranných obleků. Za sebe mohu říci, že jsem se po celou dobu přípravy nesečkala s žádnými vážnými komplikacemi, jen ten čas. Na prohledání archivů, vyhledání a přečtení textů, zpracování výpisků, je potřeba hodně času a klidu. Jednotlivé informace do sebe zapadají jako puzzle skládačka, při každém zapadnutí do sebe se ukáže jasnější

obrázek, člověk chce vidět víc a je potřeba dál hledat. Nejprve jsem chtěla přispět na výstavu několika fotografiemi evangelického kostelíka, ale církevních staveb je v našich obcích víc, tak jsem hledala historii trnovské kapličky a ve farní kronice byla zmínka nejen o trnovské kapli, ale také o řídícím učiteli Kommersovi, který se velkou měrou zasloužil o její přestavbu. Zmínky o něm byly tak zajímavé, že by bylo škoda nezaměřit se na tuto známou osobu a tím i na historii školy, když trnovské, tak houdkovické a tak se to postupně rozvíjelo.

Nahlédla jsem do školních a obecních kronik Trnova a Houdkovic a uvědomila jsem si, že na každou vesnici bych potřebovala daleko více času, pokud bych se ještě věnovala Záhornici a Zádolí. Naštěstí existují almanachy a v nich zpracovaná historie obcí.

Nejstarší zápisy v trnovské kronice jsou psány pro nás těžko čitelným kurentem a možná skrývají ještě neznámé informace. První záznam pochází



z roku 1815 a týká se založení školy. Mnoho let se do kroniky nezapisovalo, až v druhé polovině 19. století se ujal psaní nový starosta, někdy zapisoval řídící učitel. Texty se např. týkají bitvy u Náchoda v r. 1866 a je popisováno utrpení venkovských lidí, kteří byli v té době nuceni zásobovat armádu. Častý zápis se týká soupisů obilí a jiné zemědělské produkce, hlavně v období 1. světové války a ve 20. a 30. letech.

Při stavbě poldru v Trnově v r. 2002 byly nalezeny drobné střepey pocházející z doby neolitu. Obrátili jsme se na Dr. Bekovou z Muzea Orlických hor z Rychnova nad Kněžnou a požádali o zapůjčení vykopávek. Paní doktorka velmi ochotně přijela, aby si prohlédla místnost, ve které bude výstava instalována. Když ale zjistila, že máme zájem o vykopávky z poldru trnovského nikoliv hrošeckého, tak byla trochu zklamaná. Na hrošeckém poldru byly nálezy možná pro laickou veřejnost z pohledu archeologů trochu významnější, ale my chtěli ty naše. Dala nám typ na majitele pravěké sekyrky, která byla nalezena Houdkovicích a svět je tak malý, že majitelem je bratranec pana Václava Hlavsy ze Zádolí a byly nám zapůjčeny sekyrky dokonce dvě. Střepey, o které neměli v muzeu zájem, jsou uchovány na obecním úřadě a pár popelnicových střepeů pochází ze soukromé sbírky, neboť po opuštění objektu archeology je možno si je ponechat. Popelnicové střepey vypadají opravdu nezajímavě, fascinující je jejich stáří.

V kronikách jsou zmínky o smutných událostech, o požárech, úmrtích, ale i o radostných událostech a zvelebování obce. Některé výpisky se určitě objeví v našem zpravodaji, např. poutavý popis hasičského cvičení z počátků působení požárního spolku nemůžeme nechat jen tak ležet v archivu.



Setkala jsem se s ochotou a nadšením a to nejen při přípravě výstavy. Bylo mi potěšením sledovat při zdobení perníčků paní Hlinovskou, vidět konečné přípravy před akcí, kdy tempo příprav udával ze všech stran zvuk travních sekaček, počasí přálo a tak i práce šla dobře od ruky mužům, kteří stavěli pódium a stany, paní starostku bylo vidět skoro pořád s telefonem u ucha nebo "odjíždějící a přijíždějící". Odměnou za pečlivou přípravu byla milá a srdečná setkání občanů. Velký podíl na vytvoření příjemné a přátelské atmosféry měli snaživí účinkující a v nemalé míře i dobré občerstvení.

Jana Nejmanová

## **Historické zajímavosti z různých kronik a starých zápisů objevené při přípravě a uspořádání výstavy.**

První nápad byl uspořádat výstavu fotografií, které nebudou publikované v knize pana Hlinovského. Ale objevily se zajímavé dokumenty, fotografie a nápady uspořádat různorodou výstavu. Nebylo na to moc času. K uspořádání kvalitní výstavy by člověk potřeboval daleko více hodin v archivech a při studiu dokumentů. Měla jsem na mysli, abychom ukázali lidem nové informace, co ještě nebylo publikováno nebo fotografie, které ještě neviděli. V archivech se dají nalézt zajímavosti v dobrušských gruntovních a purkrechtních knihách, je to takový středověký bulvár. Kdo se provinil, ten tam má záznam, jako např. Manda Kyvířka z Trnova, která byla ještě s dalšími odsouzena za cizoložství, ale na přímluvu spoluobčanů jí byl zmírněn trest. Přímluvili se za ní: Jan Hovorka, Jakub Sedlák, Jiří Kolomazník, Jakub Kaňka, Mikuláš Žídků

**1561-1647**

### ***Zápis Mandy Kyvířky z Trnova a dcery Petra Suchého z Opočna***

***Léta 1585 jakož jsou dány do vězení Manda Kyvířka z Trnova a dcera nebožtíka Petra Suchého, poněvadž jsou pro cizoložstvo na tom trestání byly a jakž i pro popravce posláno bylo. Však k žádosti a přímluvě snažné mnohých dobrých lidí JM Pán naklonivši se k tomu jest dovoliti ráčil, aby na tento zápis jsouce biřicem ven z města vyvedeny, vydaný z vězení a propuštěny byly. Tak aby z dále i šíři dvou mil gruntův Jeho Milosti Páně prázdný byly, že mají na hrdle trestány býti a ku příkladu jiným ....., které by na gruntech se zastihly. Taky pokutu na zámek Opočno 20 kop g.č. povinny dáti byly.***

***Rukojmové za Kyvířku tito - Jan Hovorka, Jakub Sedlák, Jiřík Kolomazník, Jakub Kaňka, Mikuláš Žídků.***

***Za nebožtíka Petra Suchého dceru z Opočna Vojtěch Krejčí, Jan Mucha, Stařeček, řezník, Vaněk Vodák.***

***Za Evu, dceru sklenáře, rukojmě - Jan Čížek, Martin Hánů, Matěj Janků***

***Stalo se v místě radním léta 1585 za úřadu Vilímka Sečkala.***

***(V té době na zámku Jaroslav Trčka z Lípy)***

Když se mi dostala do rukou publikace pana Hlinovského a objevila jsem např. jméno Jakub Sedlák u č. 34, Jirzik Kolomazník č. 35, Jakub Kanka č. 39 připadali mi jako "staří známí".

Známá jména jsem potkala na hřbitovech - v Opočně - Součkovi, v Trnově je starý pomník Václava Vlčka - v letech 1850-1852 byl Václav Vlček starosta



- první starosta po zrušení rychtářského úřadu. Na židovském hřbitově v Dobrušce jsou čtyři velké pomníky zámožné rodiny Ochsových, Samuel Ochs byl nájemce statků - v Trnově, Přepychách a v Leducích. V Trnově působil od konce padesátých let 19. století, v těch letech jsou záznamy ve školních statistikách o docházce židovských dětí do školy. V kronikách se nezapomnělo na padlé vojáky, kteří zůstali pochováni daleko od své vlasti nebo byli uváděni jako nezvěstní a po několika letech nový zápis uvedl jejich návrat ze zajetí.

Je trochu úsměvné, za jaké činy a jakými tresty byli lidé trestáni a jaká kázeňská opatření byla nařízena. Dnes se neřeší daleko závažnější provinění.

### ***Zápis Mikoláše, syna Jiříka z Trnova***

***Léta 1589 v sobotu den Zvěstování Panny Marie (tj. 25. 3. ) Mikoláš, syn Jiříka z Trnova, z poručení Jeho Milosti pana ze Žerotína, jsouce pro nějaké kouzla obžalován, z vězení do kteréhož z poručení pana ouředníka dán byl, puštěn jest. Však na takový způsob, aby se k sousedům svým pokojně choval a jestliže by ho kdo z čeho viniti chtěl, aby ho povinni byli postavili osoby tyto, který jsou za něj slíbily a se v rukojemství postavily jako Jakub Šotrlík z Semechnic, Jakub Vaňka z Trnova, Mikoláš Kalaba, Jan Krejčí, oba z Trnova a Mikuláše s nimi.***

Dobrušské gruntovní knihy jsou přeložené, původní zápisy nejsou pro nás čitelné, a jsou dobrým zdrojem pro milovníky historie, nad čtením těchto dokumentů člověk zpomalí a určitě nalezne obohacení.

Na výstavě mohou být co nejstručnější texty - fakta, proto se k některým tématům budeme vracet na stránkách našeho časopisu. Omluvám se za některé nepřesnosti, snažili jsme každou informaci prověřit, ale setkali jsme se i v kronikách s chybnými zápisy, jako např. rok založení školy, doložený protokolem je r. 1815, někde se objevila chyba a už je uváděn rok 1851 v později vydaných publikacích.

Zápisy v kronikách se liší podle toho, jaký byl kronikář. Pokud měl na starosti kroniku řídící učitel, byla většinou psána velmi pečlivě. Ve válečných letech zápisy nejsou téměř žádné. Kroniky se ukřívaly a buď se znehodnotily nebo ztratily a je možné, že někde jsou ještě uloženy.

Texty a fotografie jsou digitálně zpracované a bude z nich možno čerpat v budoucnosti. Pokud jste nenašli na výstavě něco, co by mohlo ostatní zajímat a vy to máte doma a jste ochotni nechat zdokumentovat fotografie nebo dokumenty, budeme rádi, když se přihlásíte. Jana Nejmanová

# Společenská kronika

## Narození nových občánků:

### Duben 2011

Ondřej Pekáč, Záhornice 15  
Anežka Grimová, Zádolí 31  
Šimon Michl, Houdkovice 81

### Květen 2011

Meda Jedličková, Záhornice 72  
Matěj Hruška, Trnov 7  
Tomáš Mencl, Záhornice 63



## Životní jubilea



### Duben 2011

Blanka Kovaříčková, Záhornice 71	60 let
Jiřina Serbousková, Trnov 48	75 let
Josef Fiedler, Trnov 20	65 let
Jiří Novák, Trnov 20	83 let

### Květen 2011

Jaroslav Černý, Zádolí 24	65 let
Jaroslav Ficenec, Houdkovice 66	81 let
Marie Mertová, Záhornice 28	65 let
Jana Vaňková, Trnov 19	70 let
Otakar Kašpar, Trnov 14	80 let
Božena Šolínová, Houdkovice 9	84 let
Květoslava Burketová, Trnov 31	85 let



### Červen 2011

x

*Všem jubilantům blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenost.*

# ŠKOLNÍ ROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE HOUDKOVICE

Školní rok v Mateřské škole Houdkovic, plný zajímavých, pestrých a obohacujících zážitků, utekl jako voda. S dětmi jsme každý měsíc navštěvovali divadelní představení v Rychnově nad Kněžnou a v říjnu jsme zavítali do Opočna na setkání sokolníků. V rámci tématu seznámení s řemesly jsme podnikli několik exkurzí v Houdkovicích, ale také jsme zajeli do Dobrušky, kde jsme navštívili pekárnu Klobas a strojírenskou firmu KBA-Grafitec. V mateřské škole nás poctili svou návštěvou zaměstnanci opočenské mlékárny, kteří nás seznámili s jejich provozem i výrobky. Všem, kteří nám exkurze umožnili a velice ochotně se nám věnovali, moc děkujeme.



Předvánoční čas jsme, jako každý rok, kromě vánočních příprav, výroby dárků a přáníček vyplnili vystoupením pro důchodce v Trnově a Mikulášsko-předvánoční besídkou, na kterou zavítala i návštěva z Pekla a z Nebe – dva velcí čerti v doprovodu Mikuláše a anděla. Poslední akcí v mateřské škole v roce 2010 byla vánoční nadílka pro děti s posezením pro rodiče.

Po Novém roce jsme se opět všichni sešli a druhé pololetí jsme zahájili Zimní olympiádou. Pro děti jsme dále uspořádali dětský karneval a Masopustní průvod po Houdkovicích. O velikonočních svátcích nechyběla holčičí ani klučičí koleda. Jaro jsme přivítali zpěvem a pálením tetky Zimy na školní zahradě. Nezapomněli jsme ani na tradiční Čarodějnický rej s opékáním špekáčků, soutěžemi a diskotékou. Jarní dny ve školce nám také zpestřilo cirkusové představení a koncert ZUŠ v Opočně. Společně se Základní a mateřskou školou Voděrady jsme navštívili



**Bambiriádu v Rychnově nad Kněžnou. Letošním překvapením po ukončení besídky ke Dni matek a rozloučení s předškoláky byla Policie České republiky. Naše pozvání**



**přijali dva policisté, kteří se dětem na školní zahradě plně věnovali, ukázali jim svou výstroj i výzbroj, za což jim patří velký dík. Na předškoláky ještě čekala již tradiční akce Noc v MŠ. Den dětí jsme oslavili výletem do Rychnova nad Kněžnou, kde jsme navštívili dopravní hřiště a muzeum hraček. V červnu jsme byli pozváni na oslavu u příležitosti 80. výročí otevření Sokolovny v Českém Meziříčí, kde děti vystoupily s krátkým**

**tanečním programem (břišní tanec a latinskoamerický tanec čača). Tímto**

**děkujeme pořadatelům za pozvání, vřelé přijetí a velké ocenění. A také našim dětem za odvahu vystoupit na veřejnosti v cizím prostředí.**

Po celý rok byly dětem nabízeny tyto nadstandardní aktivity – hudební kroužek „S píšťaličkou za písničkou“ a jazykový kroužek „Hrátky s angličtinou“.

V květnu proběhl v MŠ zápis, kterého se zúčastnilo 18 zájemců. Vzhledem k tomu, že tento rok odchází 7 předškoláků, mohli jsme přijmout pouze 8 dětí. Z tohoto důvodu jsme také zvažovali otevření druhé třídy, ale bohužel z bezpečnostních a hygienických důvodů tak učinit nelze.



Na závěr chceme všem dětem popřát krásné prázdniny plné sluníčka, pohody a dobré nálady a našim předškolákům úspěšné vykročení do první třídy i do jejich budoucího života. Na ostatní děti se v novém školním roce 2011/2012 těší kolektiv Mateřské školy Houdkovice, z kterého odchází na mateřskou dovolenou paní ředitelka Lucie Macková. Po dobu její nepřítomnosti bude jmenována její zástupkyní paní

**Radka Tomášová a na místo učitelky nastoupí slečna Markéta Podolská.**



## Myslivecké sdružení Boriky Trnov

V krátkosti bych Vás chtěl seznámit s činností našeho MS.

Naše MS se rozkládá na území obcí spadajících pod obec Trnov a obec Semechnice o výměře 2 270 ha polí a lesů, z toho 105 ha vodní plochy. V současné době má 35 členů s průměrným věkem 56 let.

V měsíci březnu proběhla výroční členská schůze, kde jsem zhodnotili uplynulý myslivecký rok s konstatováním, jako úspěšný s vyrovnaným rozpočtem. Přispěl k tomu i myslivecký ples, který se konal 28. ledna a v poslední době už čtvrtým rokem. Byl zahájen trubači, a až na menší účast, se vydařil. Připravili jsme bohatou tombolu a v kuchyni byla pestrá nabídka jídel ze zvěřiny.

Na výroční členské schůzi proběhly i volby do nového výboru MS, kde byli zvoleni tito členové: předseda Grulich Jan, hospodář Brandejs Jiří, pokladník Řízek Jiří, jednatel Astr Zdeněk a další členové výboru.

Naší náplní je i odchov kachen. Chovné hejno máme na vlastním rybníčku v Trnově, v nově vybudovaném chovném zařízení. Líhnutí provádíme ve vlastní líhni v Semechnicích, kde bylo letos vylíhnuto přes 7 000 káčat. Tyto z větší části odprodáváme jak jednodenní, tak třínedělní a zbytek vypouštíme na rybníky Podchlumský, Semechnický a Broumar.

Dále nakupujeme okolo 400 kusů jednodenních bažantů, které odchováváme až do podzimu v odchovně v Houdkovicích. Část je odprodána na pokrytí nákladů na odchov. Určité množství bažantích slepic vypouštíme do našeho revíru, kde se můžeme příští rok setkat s novým přírůstkem a při procházce přírodou potkat živého bažanta. Jsou to však určité lokality, kde se mu daří, a to mezi Trnovem, Semechnicemi a okolo Semechnického rybníku.

Už po několik let je u nás pořádán jarní svod loveckých psů všech plemen. Letos proběhl 24. dubna za účasti rekordního počtu 72 mladých psů. Hodnotí se zde typické znaky a vady psů a je to jedna z podmínek účasti na dalších zkouškách.





V měsíci červenci u nás probíhají již tradiční speciální zkoušky z vodní práce, což je jedna ze zkoušek upotřebitelnosti psa při dohledávce zvěře na vodě. Letos proběhnou v sobotu 16.7.

Zúčastnili jsme se slavnostního požehnání praporu a znaku obce Trnov a také jsme přispěli malou výstavkou o historii a vzniku MS Trnov.

Jedním z hlavních úkolů je také péče o zvěř, zejména přikrmováním v zimním období. V tomto období se staráme i o zdravotní stav srnčí zvěře. Probíhá přeléčení proti nosohltanové a podkožní střečkovitosti, což je jeden z hlavních parazitů srnčí zvěře.

Za tímto vším stojí i nemalé úsilí našich členů, kteří odpracují na brigádách v průměru každý rok 1 700 hodin.

Tímto bych chtěl poděkovat obecnímu úřadu Trnov za spolupráci při naší činnosti.

Za MS Grulich Jan



## Výlet do Polska

Dne 2.května 2011 se uskutečnil výlet do Polska. Účastníci navštívili Palmový skleník v Lubiechowie



a také výstavu květin a umění na zámku Ksiaz, který leží nedaleko od státních hranic na sever od Broumovského výběžku.

# Okrsková hasičská soutěž

se konala dne 21. května 2011 v areálu na hřišti v Houdkovicích.

Všech 5 hasičských sborů z okrsku č. 11 (SDH Trnov, SDH Houdkovice, SDH Zádolí, SDH Záhornice a SDH Semechnice) si zde změřily nejen svoje fyzické síly, ale i vyzkoušely v reálu, co vydrží jejich hasičská technika.



## SDH Houdkovice a JCH rallye team uspořádaly Výstavu závodních speciálů

Ten, kdo navštívil Houdkovice loni i předloni, očekával opět zdařilou akci i spoustu zajímavého k vidění z nabídnutého programu.

### Připomeňme si první dva ročníky výstav:

První ročník (2009) výstav se nesl v duchu zemědělské techniky od historie až po současnost. Bylo zde vystaveno přes 110 exponátů. Za celý den prošlo mezi vystavovanými exponáty něco přes 3500 návštěvníků.

Druhý ročník (2010) probíhal v souladu s výročí 60. let od zahájení výroby Velorexů. Tuto výstavu shlédlo přibližně 3000 obdivovatelů Velorexů a veteránů.

Na tento 3. ročník výstav v Houdkovicích pozvali hlavní pořadatelé - Jiří Chalupný Petr Steklík- do Houdkovic zástupce veškerých závodních speciálů auto - moto.

Výstava se konala 5.7. 2011 od 9:00 do 18:00 hodin v obvyklých prostorách areálu a hřiště, ale program byl obohacen o ukázky na poli k Trnovu a na asfaltce k lesu „Karlovu“, dokonce i o vzdušný prostor nad Houdkovicemi a okolím.

**Malí i velcí návštěvníci** – řek bych, že věkový průměr byl tentokrát menší, než v minulých letech - si přišli na své i při prohlížení a sledování RC modelů a to hlavně v akci. Představily se automobily na rallye, autokrosově a rallyekrosově speciály, nákladní automobily dálkových rallye, dále automobily pro závody do vrchu a na okruzích. Jednu stopu zastupovaly motocykly na motokros, enduro, silniční závody a plochou dráhu. Navíc se představily speciály, jako čtyřkolky a motocykly na sajdkárokros. Vystavované soutěžní stroje byly od historických až po současné.

Ukázky jízd některých závodních speciálů pro kros brázdily kratší trať vytvořenou na vedlejší louce.



Zde se mohli projet na čtyřkolkách i zájemci -dospělí i děti. Někteří odrostlí se proháněli raději mezi diváky po poli.



Závodní speciály pro rallye se prohaly v ukázce po připravené rychlostní zkušce.



Výstava byla obohacena o prodejce s příslušenstvím pro motorsport, ale i pro sériové automobily a pro motocyklisty.



Atrakcí pro příchozí byla možnost prolétnutí se ve vyhlídkovém vrtulníku.

Cena 500Kč na osobu za 5 minut byla lákavá! Pro srovnání: Letenku z Prahy do Anglie a zpět můžete pořídit i za 1000Kč, pravda, z té výšky neuvidíte svoji rodnou vísku.

Jak již bývá zvykem, bylo zde bohatě zastoupeno občerstvení po celou dobu výstavy i při zábavě s rockovou kapelou Rocksorry.

Autogramiádu známých závodníků součastnosti i minulosti ocenili zejména ti, kteří se o motoristický sport zajímají, pro nezasvěcené, jména nic neřekla, ale z vystavených trofejí – věnců, pohárů, diplomů se dalo tušit, že u těchto závodníků se úspěchy již dostavily.



Já jsem se seznámil s trojicí nadšených závodníků z MJM Teamu, kteří na závodní kariéru nedávno vykročili, i když, ten jejich „závodák“, je skutečně už teď značně pobouchaný.

V areálu jsem strávil příjemných pár hodin za přispění počasí, které bylo letos velmi moudré a k pořadatelům vstřícné.

Na rozloučenou nám ještě zamával povadlý mikrofon Hitrádia Magic a nejenom mě napadla otázka, na co se asi máme těšit za rok?

Za použití pozvánky na -

[www.ichrallyeteam.estranky.cz](http://www.ichrallyeteam.estranky.cz) a vlastních fotografií

připravil Václav Hlavsa



## Nový autokrosový team z Trnova

Zdravím všechny sousedy a přespólní z Trnova, Houdkovic a Zádolí. Jistě si říkáte co vám chci v několika dalších řádcích sdělit, když je v nadpise něco o autokrosu, ale věnujte mi pár minut a budete určitě mile překvapeni, jak se také naše obce zviditelňuje ve východních Čechách.



Už od 15 let jsme se s Mildou a Martinem zajímali o auta a automobilový sport. Ale jak jsme byli starší, začali jsme si pohrávat s myšlenkou jezdit opravdové závody. Jsou tomu tak dva roky, co se začalo rodit naše první závodní auto, i když musím přiznat, že v tu dobu by mě ani nenapadlo, že budu dnes psát tyto řádky.

Začali jsme s různými úpravami motoru a podvozku, podle

toho, kdo co poradil a taky to vždy nebylo ono. Auto vypadalo, že je spíš na odvoz do šrotu, než aby bylo schopné vůbec vyrazit na nějaký závod. Ale jak šel čas poznávali jsme nové známé, kteří už závody jezdili, a ti se s námi podělili o své zkušenosti- kde co jak upravit, kde jaký šroubek víc utáhnout, kde zase povolit ... Nebylo to zas tak jednoduché jak to tu líčím, nicméně minulý rok jsme seděli u Havlasových a Mildův strejda najednou povídá (tu větu asi nikdy nezapomenu): „Hele ty Kubo, už sem říkal Mildovi, mám kámoše, a ten jezdí závody v Radči a rád by vás poznal“. A už to šlo jak na běžícím páse. Poznali jsme se s Lubošem Novákem, a jak se to někdy přihodí, chvíli jsem si jen tak povídali o autech a najednou Luboš řekl, že za dva týdny se jedou závody v Radči. Že je to za Náchodem, ať naložíme auto a přijedeme si zazávodit. My měli auto rozebrané skoro do šroubku, ale nabídka to byla neodolatelná. Tak jsme slíbili, že se tam určitě ukážeme alespoň na zkoušku, jestli ta naše závodní kráska vůbec má na to se nějakého závodu zúčastnit. Závody se jely v sobotu a auto bylo ještě ve čtvrtek nepojízdné. Neměli jsme ani tušení jestli to stihneme. V pátek to vypadalo, že se

na závody pojedeme jen podívat. Pořád jsem neměli sehnaný ani vlek, na kterém bychom auto odtáhli. Ale nevzdali jsme to, a v sobotu o půl druhé ráno bylo vše hotové. Vlek nám sehnal můj děda a tak šťastní, ale vysílení jsme se šli na čtyři hodiny vyspat. V šest ráno stávat a hurá na závody.

Škodovka vypadala jak kdyby neměla ani odstartovat. Otlučené plechy, každé dveře měly jinou barvu, po příjezdu do depa jsme moc velkou konkurenci schopnost nezbuzovali. Pak ale přišla naše chvíle. Vyhlásili naše číslo ještě s dalšími čtyřmi vozy, aby se seřadily na startu. Milda sednul za volant a já s celým týmem jsme už mohli jen držet palce. Ale hned po odstartování bylo jasné, kdo má navrch. Milda odstartoval a po dvaceti metrech už byl o délku auta před ostatními. Bohužel nás ve druhé rozjížděce zradil motor, a tak jsme se do finále nedostali.

Letošní sezóna je ale úplně o něčem jiném. Přes zimu se na autě leccos změnilo a tak letošní první závody nám přinesly první zlatou medaili. Doufám, že celá tato sezóna bude ve stejném duchu a pokaždé se dostaneme aspoň na bednu. Závěrem bych rád taky pozval všechny, co mají blízko k vůni spáleného benzínu a mračnům zvířeného prachu, ať se přijedou podívat.



**Ať žije motosport a autokros zvlášť!**

**S pozdravem Jakub Mrázek a MJM Team**

**Usnesení č. 4**  
**ze zasedání zastupitelstva Obce Trnov**  
**dne 20.6. 2011**

**I. Bere na vědomí**

- bod č. 1** Kontrolu závěrů z minulých jednání.
- bod č. 4** Závěrečný účet Svazku obcí Dřížná za rok 2010.
- bod č. 7.1** Protokol o definitivním přiznání podpory ze SFŽP ČR – plynofikace.
- bod č. 7.2** Doplnění osobního vybavení JSDH Trnov.
- bod č. 7.4** Stavební povolení na stavbu „Polní cesty v Houdkovicích C2, C3 a C15“.
- bod č. 7.5** Nutnost podání žádosti o dotaci na rekonstrukci HZ Záhornice.
- bod č. 7.6** Seznam dlužníků za nezaplacený poplatek za svoz a likvidaci domovního odpadu na rok 2011.

**II. Schvaluje**

- bod č. 2** Rozpočtové opatření č.1,2 a 3.
- bod č. 3** Závěrečný účet Obce Trnov za rok 2010 a zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření Obce Trnov za rok 2010.
- bod č. 5** Prodej pozemku parc.č. 536/2 díl a) o výměře 5 m2 a parc.č. 536/3 o výměře 224 m2 v k.ú. Záhornice.
- bod č. 6** Přidělení dotace z POV Královéhradeckého kraje na úroky z úvěru na rok 2011.
- bod č. 7** Darovací smlouvu na 2/12 pozemku parc.č. 162/2 v k.ú. Zádolí u Trnova pro obec Trnov.

**III. Ukládá starostce**

- bod č. 7.3** Zajistit cenovou nabídku pro případné rozšíření MŠ Houdkovice na 2 třídy.

.....  
*Jiří Kovaříček*  
místostarosta

.....  
*Libuše Brandejsová*  
starostka